

Companies

数据显差距 固网移动运营商冰火两重天

◎本报记者 张楠

日前,中国四大运营商纷纷公布了5月新增客户的数据。数据显示,固网运营商中国电信(0728.HK)和中国网通(0906.HK)的表现十分尴尬,而中国移动(0941.HK)和中国联通(0762.HK)却交出漂亮的业绩。中国网通公布的5月份用户数据显示,其固网新增用户数只有1.05万,创历史新低。中国电信5月份新增用户则为20万,也创今年以来新低。据悉,中国网通5月份的新增用户数较4月份的24.66万大幅减少95.7%,总用户数目则仍维持在约1.15亿户。中国电信公布5月份

3.268亿

中移动公布的5月份用户数据显示,中移动5月份新增用户545.6万,创下单月新增用户数量之最,其中后付费用户36.6万,预付费用户509万,用户总数达3.268亿

的最新营运数据,期内本地电话新增用户也只有20万户,为今年以来新低,亦低于4月份的30万新增用户,用户总数增至2.243亿户。在宽带方面,网通宽带新增用户数则再度回升,由4月份的35.19万,上升44.1%至5月份的50.72万。目前网通宽带总用户数为1680.39万。但中国电信5月份新增宽带用户则跌至51万户,创今年新低,宽带用户总数增至3162万户。对于新增用户数的下降,中国电信和中国网通表示,每月用户平均净增长降低,主要因市场竞争加剧,特别是来自移动运营商推出的被叫免费通话套餐。

相对于固网运营商的表现疲软,中国联通公布的2007年5月份用户数据则显示,联通与5月份新增用户159万,比4月份的162.3万减少2%,其中新增GSM用户113.9万,用户总数达1.114亿户;新增CDMA用户45.1万,总数达3865.8万。截至5月底,联通用户总数首次超过1.5亿户。而中移动的表现则更为抢眼。中移动公布的5月份用户数据显示,中移动5月份新增用户545.6万,创下单月新增用户数量之最,其中后付费用户36.6万,预付费用户509万,用户总数达3.268亿。分析人士指出,随着手机的普

及手机资费的不断下调,固网运营商面临越来越大的竞争压力。通过5月份各家运营商提供的数据来看,其实仅仅是移动一家一枝独秀,联通勉强交了一份刚刚及格的答卷。记者了解到,每次发布财报或者公布运营数据之际,总会引来中国移动一家独大不利于中国通信产业健康发展的言论。而由于有了重组及3G预期,电信和网通也多次公开发表,希望尽快进入移动通信领域来解决目前的尴尬。而记者从相关方面了解到,关于电信重组的方案已经提交给相关部门审核,具体的重组方案有可能会在近期公布。

灵宝黄金建议发行短期融资债

◎本报记者 杨勤

灵宝黄金(3330.HK)昨日公告,公司董事会现寻求股东授权及批准,建议在中国发行本金额不高于5.8亿元的短期融资债券,有效期为一年。灵宝黄金表示,发行短期债券给公司提供利率低于商业银行贷款的资金来源,并降低公司的借贷成本,有关款项将会用作公司一般营运资金及换取该公司的现有银行贷款。

睿富房地产基金今日挂牌

◎本报记者 杨勤

睿富中国商业地产投资信托基金(0625.HK)今日将在香港联交所挂牌。据昨日公布的招股结果显示,该基金公开发售获得超额认购2.51倍,国际配售获得1.45倍超额认购,基金以5.15港元定价。睿富基金称,以每个基金单位发售价5.15港元计算,此次发售集资金额约为22.45亿港元。睿富基金是2005年年底越秀房产信托基金(0405.HK)香港上市以来,第二只以内地物业为资产的REIT。睿富基金此次拟按每基金单位5港元至5.4港元的价格,共发行4.36亿个基金单位。据了解,睿富此次集所得主要用作收购北京佳程广场100%股权。佳程广场由两幢25层大厦组成,总楼面是13万平方米,其中九成是写字楼,一成是商场,截至今年3月底的出租达94.2%。

厦门厦顺铝箔或于明年赴港上市

◎本报记者 杨勤

据香港市场消息透露,全球最大的食品饮料铝箔供货商——厦门厦顺铝箔拟于明年年初赴港上市,集资2亿至3亿美元(约15.6亿至23.4亿港元),公司保荐人为瑞银及摩根大通。资料显示,厦门厦顺铝箔创建于1989年,位于厦门海沧新阳工业区,是全球最先进的双零铝箔厂家之一。厦顺拥有目前世界装机水平最高的铝箔轧制生产线,目前公司在全球食品饮料包装市场占有率达90%。

北京控股:正在洽谈多个收购项目

◎本报记者 杨勤

北京控股(0392.HK)副主席兼行政总裁张虹在股东大会上表示,该公司目前正在洽谈多项收购项目,规模大小均有,以基础设施为主,包括燃气、水务等业务。资料显示,北京控股主要从事基建及公用事业、消费品、零售及科技方面的业务,旗下持股或控股的多家公司在香港、上海及深圳证券交易所上市,其母公司为北京控股集团。

此前,北京控股宣布完成了对北京燃气集团的收购,原北京燃气集团所经营的管道燃气业务及其相关资产将注入北控。而北京控股也于日前落实筹组了一笔21亿港元5年期银团贷款,主要用作支付收购北京燃气的代价。对于北京燃气的收购,张虹海预计本月底会顺利完成,母公司持有的有效股权将为70%。而北京燃气为北京控股未来发展的重点业务,公司未来定位主要以公用事业为主,如清洁能源、水务及公路等。张虹海昨日还表示,公司旗下首都机场高速公路,今年前5个月



车流量持续增长,超出公司预期,而大型维修大致已完毕。而机场北线业务由于仍处于营运初期,流量暂未达标,但也在不断增加中。另外,深圳石观公路虽然去年利润稍有下降,但以投资回报率而言仍算

理想,因此会保留该业务。北京控股旗下公路业务包括首都机场高速路、北京机场北线及深圳石观公路。另外,北控还拥有北京燕京啤酒、北京顺兴葡萄酒及北京第九水厂等公司权益。

张虹海称,公司旗下啤酒业务表现良好,未来不排除会引入策略投资者,但对业务发展前景有好处才会引入。目前,旗下的顺兴葡萄酒厂正引起不少外国公司的兴趣,但目前仍在洽购阶段。

德国资本市场向中国企业伸出橄榄枝

◎据新华社

“在法兰克福的交易所上市是中国企业通往欧洲资本市场的捷径”,“柏林证券交易所具有中国情结”,一时间,几乎所有的德国证券交易所都开始向中国企业抛出橄榄枝。这些交易所已经不能满足于中国股票的挂牌交易,更希望能吸引中国企业赴德进行首次股票发行(IPO)。

开拓中国市场举措不断

德国的各大交易所不只提出了富有感召力的口号,还逐步设立中国企业上市部,在中国签约合作伙伴,频频赴华举办推介活动。德交所中国企业上市部经理阮宇星日前告诉记者,“德交所计划在中国开设代表处,并将尽快向中国证监会提出申请”。

实际上,德交所此前已与多家国内机构签订了合作协议,共同吸引中国企业赴德上市。近年来,德交所更是几乎每个月都在中德两地举办针对中国企业的上市研讨会、培训会、新闻发布会和路演等各类活动。去年11月的德国自由资本论坛还单独开设了“中国论坛”,邀请40多家中国企业参加,规模远远高于往年。

在德交所内部,专门设立了负责中国企业上市活动的部门,同时聘请多名在德华人在相关部门任职。此外,为辅助中国企业在德上市,德交所组织了一个初具规模的顾问团队,其中不乏德意志银行、德勤、安永等大型机构代表。今年3月,德交所迎来首家中国上市企业。山东工友集团拿出17%的股份在德交所进行IPO,市值440万欧元。有消息说,7月份将

可能有第二家中国企业在德上市。另外有30余家中国公司向法兰克福交易所提出了上市申请。有媒体评论,届时在德国股市有望形成新兴的“中国板块”。

低门槛成为主要吸引力

“我们现在还不能像美国一样,吸引类似中国工商银行一样的大型企业来德上市,我们的主要目标是中小型企业。”柏林证交所总经理瓦尔特博士这样定位自身战略。与柏林证交所一样,目前位于法兰克福的德国证券交易所瞄准的同样是中国中小企业,审核门槛低,上市时间短、花费少成为德交所推介的主要卖点。

目前德交所向中国中小企业推介的,主要是初级市场。据了解,德交所的上市平台包括高级市

场、一般市场和初级市场三部分,前两部分实行的是欧盟管理标准,对上市企业的财务和法律要求较高。而初级市场仅受交易所内部规则限制,入市费用低廉。

研究数据显示,即使包括三个市场在内,在德交所上市的成本也远低于美英等其他地区。如果考察IPO的总成本在融资总额中所占的比例,德交所为8.7%,在伦敦证交所为11.7%,纳斯达克一般在15%左右,纽约证交所最低也有12%。

在入市标准方面,德交所初级市场要求相当低。只要成立时间在一年以上,一般正常经营的企业都可以满足相关的上市标准。对最低发行市值、发行量、盈利率和流通股数量等都没有限制。申请文件也比较简单,可采用本国审计标准,对公告历史没有限制,企业可直接在德交所推荐的上市合作伙伴指导下完成IPO。

江苏时代百货29日开始招股

◎本报记者 杨勤

据香港市场消息称,上周通过上市聆讯的江苏时代百货将于周五(29日)至7月5日开始公开招股,预计7月16日在香港联交所上市,集资金额约为7.8亿至11.7亿港元。江苏时代百货此次上市将发行2.1亿股,占公司已扩大后股本25%。据悉,江苏时代目前共经营55家分店,总经营面积为58万平方米。据汇丰的研究报告预期,江苏时代于2007至2009年将增加35家大卖场,从而刺激公司的净销售收入,由2006年的28.29亿元(人民币·下同),增长82%,至2009年的51.53亿元;纯利则由2006年的7800万元,大增187%至2009年的2.24亿元。

两公司今起在港招股

◎本报记者 杨勤

近期,香港市场招股活动频繁,今日两家公司就将同时在香港展开公开招股行动。合资鞋履制造商九兴控股(1836.HK)将按每股12.5港元至15.5港元,发行1.95亿股新股(占扩大后股本25%),其中10%在香港公开发售,余下为国际配售,另设有2925万股超额配股权,占初步可供申请的全球发售股数15%,以招股价中位数计算,集资金额约为25.99亿港元,若行使超额配股权,集资金额最高将达34.8亿港元。另外,网络产品原设计制造商达创科技(0722.HK)昨日也宣布拟于香港联交所主板上市。达创科技将于全球合共发售31.36亿股,占公司经扩大股本约26%。公司控股股东Delta Networks Holding Limited已授予全球协调人超额配股权,可出售合共最多4704万股额外股份,占初步向全球呈呈发售的股份数目约15%。与九兴控股一样,高盛也是达创科技全球发售的保荐人。据了解,达创科技招股价为3.25至4.5港元。以招股价中位数计算,估计全球发售所得款项净额约为8.26亿港元。九兴控股的香港公开发售将于今日上午9时正开始,下周三(27日)结束。公司股份预期于7月6日在香港联交所主板挂牌。

绿城中国12.6亿 中标新江湾城D1地块

◎本报记者 李和裕

自去年7月香港上市,融资成功后,绿城中国(3900.HK)在房地产市场内的行动显然越来越有魄力。昨天,在经历了6分钟短暂激烈的竞价后,浙江绿城集团最终以12.6亿元、高出底价一倍多的价格,战胜重庆龙湖、凯德置地、万科、华润等各路地产巨头,夺得上海今年1号土地公告中推出的新江湾城D1地块。新江湾城D1地块是上海在今年4月发布的1号土地公告中最受业内关注的地块,这是上海正在重点发展的杨浦区新江湾城的第3次推地。昨天是D1地块的摘牌日,竞价摘牌在地块所属的上海市杨浦区房屋土地交易所进行。与去年华润竞得的C2地块历时1个多小时,176轮竞价才决出胜负不同,仅短短6分钟,28轮竞价,D1地块就落入绿城之手。昨天进现场“观摩”的一位开发商向记者描述,万科、华润等只报了1次价就退出了,凯德置地等也只报了2、3次价便退出,“一开始还是100万元一加,后来就变成1亿元一加了。很多公司喊到9亿元以上就撤了,最后主要就是绿城和重庆龙湖之间的竞争。”而在绿城董事长宋卫平亲赴上海督战的情况下,绿城成为了第三家进入新江湾城的企业,这也是绿城在浦东的上海绿城项目后,在上海获得的第二个项目。D1地块中标价按12.6亿元成交、近6万平方米的土地面积计算,折合约1400万元/亩。而2005年珠江投资以近16亿元拿到的C1地块是约599万元/亩,2006年华润置地出价15.4亿元竞得的C2地块则达到约713万/亩。另外按照可建面积约10.2万平方米计算,项目楼价已高达12000元/平方米,也超出此前珠江和华润项目的每平方米9000多元的楼价水平。“这个价格太高了,真不知道以后绿城会把房价定在多少。”不少业内分析师这样认为。不过也有一些市场人士表示理解:“绿城一直想在上海这样的一线城市布局,上市之后绿城反而不缺钱而是缺地。”

恒生指数成份股行情日报

Table with columns: 代码, 股票简称, 收市价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(亿股). Lists various stocks like 0001 长江实业, 0002 中电控股, etc.

H股指数成份股行情日报

Table with columns: 代码, 股票简称, 收市价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(亿股). Lists various H-share stocks like 0168 青岛啤酒, 0177 宇通客车, etc.

红筹指数成份股行情日报

Table with columns: 代码, 股票简称, 收市价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(亿股). Lists various Red Chip stocks like 0123 越秀投资, 0124 金威啤酒, etc.

内地、香港两地上市公司比价表

Table with columns: 股票代码, A股收市价(人民币), H股收市价(港元), A股收市价(H股收市价*0.97512). Lists various companies like 东北电气, 青岛啤酒, etc.

美国市场中国概念股行情日报

Table with columns: 代码, 股票简称, 收市价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(亿股). Lists various US-listed Chinese concept stocks like BCFP 普华永道, CASS 安泰保险, etc.